

Continuando la discusión pendiente usó de la palabra el Sr. Santero, para manifestar su opinión de que así la litopatía como las talías perineal e hipogástrica, tienen sus indicaciones, no debiendo escluírse ninguna de ellas de la medicina operatoria.

La litopatía debe practicarse en primer término y siempre que el cálculo y las dimensiones de la uretra lo constentian; la talía hipogástrica tiene su indicación en los casos de cálculo voluminoso o enquistado, prostata inflamada y hemorroides. La talía perineal debe practicarse cuando el cálculo no sea muy voluminoso, y no existan afección prostática o almorranas, y en casos en que el cirujano puede indistintamente aplicar a uno u otro procedimiento.

Hebido después el Sr. Calvo para exponer que debe conservarse la palabra litopatía en lugar de litopatía, pues en ambos procedimientos se rompe primero el cálculo, quedando la aspiración de sus residuos o fragmentos para el procedimiento de la litopatía, por el cual crees que los nuevos métodos de litotricia están conformes con la litopatía.

Por último el Sr. San Martín (D. Alejandro) interviene de nuevo en la cuestión, presentando dos casos de talía hipogástrica operados por el orador, con el éxito más satisfactorio. Expuso sus afirmaciones de sesiones anteriores, en lo que se refiere a los efectos de la orina después de la talía hipogástrica, a la sutura de la vejiga y a la acción que debe reconocerse en la orina normal, cuando se trata de valorar los efectos que se observan después de estas operaciones.

Habiendo transcurrido la hora reglamentaria, quedó el Sr. San Martín en el uso de la palabra para la próxima sesión y se levantó esta.

El concejal Sr. Chavarrín, presidente de la corrida de toros de hoy, observará con un banquete en la Perla del Retiro a los compañeros de corporación que le acompañan al apartado de los toros.

Antesayer sufrió un ataque de fiebre perniciosa el Sr. D. Martín Larios; por la tarde se celebró una junta de médicos, pero no encontró muy mal al enfermo; pero al anochecer se agravó en términos que inspiró serios cuidados.

La señora de Larios avisó inmediatamente a la familia de su esposo, y por la noche se le administraba en presencia de todos la Extremunción.

Por la madrugada se inició una mejoría que continuó todo el día de ayer, pero sin desaparecer la gravedad, por tener los médicos que el ataque se repitiera al anochecer.

A las cinco de ayer tarde estaban reunidos en junta los doctores Simarro, Biedel, Candelas, Cortezo, Seoane y otros. La señora de Larios está recibiendo con este triste motivo pruebas de las vivas simpatías que inspira y que merece. Su majestad la reina y S. A. la infanta doña Isabel han mandado expresivos recados para enterarse del estado del enfermo. Las listas colocadas en el portal se llenan con muchos nombres. Anteayer se telegrafió a Roma y ayer ha enviado su Santidad su bendición al enfermo.

La señora de Larios, que no se separa un solo momento de la cabecera de su esposo, no recibe a nadie; pero son muchas las personas que acuden personalmente a enterarse de su estado.

El gobernador civil, Sr. Aguilera, ha recibido ayer un telegrama del juez de Instrucción de Manzanares, en el que se confirma que las alhajas encontradas por el Sr. Aguilera al individuo detenido el jueves son efectivamente las robadas en término de Ventanosa, de aquel partido.

De provincias ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias TELEGRÁFICAS:

Segovia, 15 (716 t.). Por telegrama.—Reina en esta capital gran animación con motivo de terminarse la feria de San Antonio. Ha venido gran número de forasteros de las poblaciones limítrofes. Se ha verificado la anunciada corrida de toros de D. Vicente Martínez, que han dado muerte a ocho caballos. Sobresalió el quinto toro.

Madrid, 15 (716 t.). Han ocurrido varios accidentes que han podido traer fatales consecuencias. El tercer toro, al salir del toril, se revolvió contra el mozo que abrió la puerta, derribándole al suelo y dando a un sinúmero de derrotes sin que le ocasionase más que ligeras erosiones. Fue llevado a la enfermería y curado del susto, que fué terrible.

El quinto toro, al tomar la segunda vareda, prendió al picador Fernández del muslo derecho y lo llevo hasta la mitad del redondeo. Allí Guerrita cojeó al toro con exposición. El sexto toro sacó también de la silla al Boco, ocasionándole una gran caída, a causa de la cual le tuvieron que llevar a la enfermería. Mateo comenzó la faena mejor que la termino; estuvo regular en el primer toro, mediano en el tercero y mal en el quinto; banderilleando el cuarto mal también.

Guerrita admirable en quites, en banderillas y muerte del segundo y cuarto. Del sexto trato de salir de cualquier modo, pues era un bucancon. Esta noche se quemaron dos fuegos artificiales en la plaza, y se inauguró en el teatro una compañía de zarzuela, compuesta de excelentes artistas y dirigida por el Sr. Povedano. De Madrid han venido muchos aficionados que partirán en un tren que saldrá a las 8:30 de la noche.—F. Miquel.

Alicante, 15 (915 n.). Por telegrama.—La prensa de esta capital y la opinión pública están muy excitadas por los ataques que ha dirigido a Alicante una publicación semanal madrileña, con motivo de las manifestaciones hechas al maestro Chapi.

El Ayuntamiento ha otorgado 500 pesetas al insigno vate vallisoletano Sr. Zorrilla, por una comisión que representa a nuestra ciudad literaria y preside el Sr. Barroeta, presidente de la Audiencia, ha salido ayer para Granada.—Bendito.

El juguete cómico lírico en un acto, titulado Las mañanas del Retiro, estrenado anoche en Felipe, no agradó.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 15. Los periódicos ingleses insisten en que Servia a propuesta de Rusia aceptó el proyecto de celebrar entre ambas un convenio militar especial.

Berna, 16. El Consejo federal suizo ha redactado, ya los términos de la contestación que dará a Alemania, para responder a la nota que el gobierno alemán declara que Suiza está dispuesta a estudiar con detenimiento los deseos de todos los Estados vecinos, pero que mantendrá con energía su derecho y manera de apreciar en el asunto Wodelgemuth.

Berlín, 16. La visita del emperador Guillermo a Straburgo se ha fijado oficialmente para fin del presente mes.

Londres, 16. Continúan las negociaciones entre los gobiernos de Inglaterra e Italia para la reducción de derechos de aduanas sobre las telas inglesas y su entrada en Italia y los vinos italianos a su introducción en Inglaterra.

Roma, 16. Según los periódicos católicos existen de 6000 las protestas que ha recibido Su Santidad contra las fiestas de Giordano Bruno. Parece que en el Vaticano existe el proyecto de formar un álbum monstro con las protestas del mundo católico que constituyen otros tantos testimonios de adhesión y respeto al Sumo Pontífice.

Belgrado, 16. Han terminado las negociaciones relativas a la celebración de un tratado de comercio entre Servia y Bulgaria. Solamente faltan algunos pequeños detalles para la firma definitiva del tratado.

San Petersburgo, 16. El embajador de España, señor marqués de Camps Sagrada, ha salido en uso de licencia. La Gaceta de Moscú dice que las excelentes relaciones entre Francia y Rusia forman la parte esencial del equilibrio europeo y que su importancia las coloca por encima de cualquier ataque.

En el correo de hoy ha llegado, procedente de Almansa, el ex-diputado a Cortes D. Miguel Ochoa.

Manana, a las dos de la tarde, será recibido por S. M. en audiencia el ministro de los Estados Unidos cerca de la corte de España Sr. Palmer.

El presupuesto para el próximo ejercicio económico de la Diputación provincial de Madrid ha sido ya despachado por el ministerio de la Gobernación.

A propuesta del gobernador civil de la provincia parece que se ha suprimido la partida de 50000 pesetas con que la corporación provincial pensaba subvencionar a los obreros más aventajados para que perfeccionasen sus conocimientos, estudiando los adelantos que se han de notar en la Exposición Universal de Paris.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en San Sebastian, Segovia, Pontevedra, Salamanca y Gerona. Faltan datos de Almería, Jaén y Lugo. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 27º grados en Alicante; la minima de 16 en León.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad 318802 pesetas por 2602 imposiciones de las cuales son nuevas 319 y se han satisfecho en los días 14, 15 y 16, 24461 pesetas, a solicitud de 333 imponentes, 147 de ellos por saldo.

Mañana lunes continuará en el Ateneo la discusión de la memoria sobre la naturaleza de la economía, a fin de poner término a la interesante polémica sostenida por los Sres. Rodríguez (D. Gabriel), Cos Gayón, Figueroa, Azcarate y Piernas. De este modo, el sábado próximo contestará a los impugnadores de su memoria el Sr. Borella (D. Cristóbal), y hará el resumen el señor Pidal.

Con motivo de la festividad del día ha habido en Palacio capilla pública. A las once se trasladó la corte desde las habitaciones de la reina a la iglesia con el ceremonial acostumbrado.

S. M. vestía granadina negra con encajes y prendidos de brillantes y S. A. la infanta doña Isabel de raso brochado verde y rosa, con aderezo de perlas y brillantes.

En la regia comitiva figuraban las damas de S. M., señoras condesas de Sástago, Superunda y Torrejón y la señora de Martínez Campos; los jefes de Palacio, señores duque de Medina Sidonia y generales Córdoba y Enriquez, los grandes de España Sres. Baena, Perijá, Rubianes, Sotomayor, Velle, Hoyos, Villamanrique, Heredia Spinoza, Aguilera de Campo, Castellmoneoy, Mondéjar, Mina, Bailen, Molins, Najera, Serrallo, Lécera, Santa Coloma, Torrejilla y Vista-hermosa; varios gentiles hombres y mayordomos de semana y los oficiales mayores de Alabarderos.

Ha oficiado un capellan de altar asistido de la capilla música que bajo la batuta del maestro Zubiaurre ha interpretado una misa nueva en el templo del citado maestro, llena de inspiración y de belleza.

Ha asistido a la función religiosa el nuncio de Su Santidad. La concurrencia no era muy numerosa. La princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa han visto pasar la comitiva por la galería. Vestían de blanco con adornos dorados.

NOTICIAS TAURINAS: Antesayer, primer día de la feria de San Antonio en Chiclana, ocurrió una desgracia. Un muchacho recibió en la ingle una cornada del toro que se corría por las calles. El chico fué conducido en grave estado al hospital.

Se han encasajonado en el encerramiento del Empalme 36 toros con destino a la nueva plaza de Paris, pertenecientes a las ganaderías de Cámara, Mirra, Benjumea y Anastasio Martín. Al acto asistieron muchos aficionados y curiosos.

La comisión del pase de los oficiales del ejército a Ultramar la componen en el

Los padecimientos reinantes—dice El Siglo Médico—han tenido variaciones insignificantes durante esta semana: las intermitentes palúdicas, los reumatismos articulares y musculares, las erupciones cutáneas herpéticas y artíficas, las anginas tensilares, los catarrós gástricos y gastro-intestinales se acentúan visiblemente. Las angioecolitis carrales, las congestiones hepáticas y las fluxiones hemorroidales también han sido frecuentes, y han disminuido los estados catarrales de las vías respiratorias y los estados agudos intercurrentes en los afectos crónicos de pecho.

Dice un periódico conservador: Continúa comentándose que el señor conde de Benomar entregó un documento oficial a nuestro respetable jefe Sr. Cánovas del Castillo, y si esta versión se insistiere en ella, será seguro que el ilustre estadista, llevará la cuestión al Congreso, haciéndola suya.

HAN FALLECIDO: En Cádiz D. Evaristo Molins, de 71 años. En Murcia doña Bucarnacion Marina. En Murcia doña María Loreto Almansa. En Santiago de Cuba D. Francisco Mallo y Argüelles, contador de la armada. En la Coruña D. Ricardo Amor Garrido. En Murcia D. José Franco Liron y sor Querubines Ferrer y Albarido. En Almería D. Cipriano Oltra. En Burgos doña Fernanda Carriena. En Beñador doña Luisa Sanz Gomez. En Alcoy doña Dolores Boronat. En Lugo D. José Manuel Capon y Castric. En Barcelona D. Eduado Elias y Braguat. En Pontevedra D. Martín Rial Fernandez. En Santiago D. Vicente Martínez de la Riva y Andrés.

En Algeciras doña Antonia Alcántara. Ayer tuvo la honra de presentar sus respetos a S. M. la reina el señor duque de Tetuan, permaneciendo largo espacio de tiempo en la regia cámara.

El Sr. Groizard saldrá hoy para Roma con objeto de presentar al Papa sus cartas de despedida. Regresará en la semana próxima y al día siguiente de su llegada tomará posesión de la presidencia del Consejo de Estado.

De Antequera saldrán mañana para embarcarse en Málaga en el vapor Andaluza unas 800 personas que emigran a Buenos Aires. Vazquez Varela saldrá hoy para Vigo con objeto de arreglar asuntos de familia.

La comisión de los ferro-carriles secundarios del Congreso la componen los señores Lopez Mora, Batanero, Urzaiz, García Gomez de la Serna, Sagasta (E.), Santamaría y Monares.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS: Salamanca, 15. Los de la Compañía de Jesús, en unión de los congregados del Sagrado Corazon de Jesús y asociados del Apostolado de la Oración celebrarán el lunes 17 del corriente en la iglesia de la Clerencia, el segundo centro de aparición del Sacratísimo Corazon de la beata Margarita María de Alacoque.

Tortosa, 15. Como se presumía, el río Ebro ha vuelto a su ordinario cauce, cesando, por tanto, la alarma que su rápido crecimiento infundió entre nuestros labradores.

Valencia, 15. Ayer fondó en este puerto el magnífico vapor Pío IX, de 300 toneladas y casco de acero. Este es uno de los vapores de mayor calado que cuenta la marina mercante española y entró sin dificultad alguna en el puerto. Después de cargar arroz y otros productos, salió por la tarde para la Habana y escalas, sin que ocurriera el menor entorpecimiento. No hay ni un

inconveniente, pues, para que hagan escala en este puerto los vapores-correos de la Traslantánica. Ortigueira, 14. Es grande la abundancia de merluza que se ha pescado en el Cabo estor de Vizcaya a tener unos precios tan sumamente ínfimos, que las pescanías son niégua a comprarlas. Del mismo punto manifiestan que este año se muestra por ahora la cosecha de trigo, en mucha abundancia y bien conservado, igual que el maíz, por más que está algo atrasado, efecto de las lluvias de la primavera.

También dicen que la cosecha de sardina se presentó este año con buenos auspicios, vendiéndose en el puerto de Carino a precios muy medianos. Abando, 14. Un obrero del Ayuntamiento de Abando, llamado Ramon Bilbao, que ayer mañana fué a ocho y media se dedicaba a la recomposición del camino de Olaveaga, fué cogido por un carro cargado de mineral, cuyas ruedas le pasaron por mitad del cuerpo, dejándole cadáver en el acto.

El juzgado municipal entendió en el asunto. Puentes Genil, 14. Se trata de llevar a cabo la instalación del alumbrado eléctrico, procurando aprovechar como motor el agua del río Genil. Cádiz, 14. A la puesta del sol queda entrando el crucero español de guerra Ulloa, que salió hoy a hacer pruebas de cañon y máquina; se descargó del N. una barca bergantín y quedan a la vista los vapores Starley Hali y Luchana, salidos esta tarde.

En el día de hoy han pasado para Poniente dos vapores y por el Estrecho otros dos. Potes, 14. Un perro hidrófobo ha mordido en esta villa a un niño y a tres en Cabazon de Liébana. La autoridad ha dispuesto que se dé muerte a cuantos perros se supongan acometidos por el animal rabioso, y trata de enviar los niños al Dr. Ferran en Barcelona para que sean sometidos al tratamiento.

Padron, 14. Han aparecido robadas las iglesias parroquiales de Herbon y Siete Coros. En la primera rompieron el escaparate que estaba la imagen de Nuestra Señora, llevando varias alhajas de plata, una corona, un par de pendientes y un collar, y fracturaron una boeta que contenía veintitantos reales.

Entrando luego en la sacristía, rompieron los cajones, llevándose cuatro manteles. Con el calor no pudieron dar. Abrieron el Sagrario, y al ver que el copon era de cristal, no le tocaron. En una corredora cercana a la iglesia aparecieron dos cruces de metal blanco, que los ladrones abandonaron al ver su poco valor. Del robo de la iglesia de Siete Coros no se saben detalles.

Santiago, 14. El martes ocurrió en una fábrica de cohetes una sensible desgracia. Hallábase el dueño de dicha cohereria, Felipe Vascoy, en el taller o depósito que tiene en el monte de la Almárciga, destinado a ejecutar ciertas operaciones de su arte. Dentro del mismo taller trabajando dos oficiales suyos, y el maestro ocupábase en el exterior y bajo un cobertizo en preparar el azul. Sin duda, debido a un incidente que nadie puede precisar, pues los operarios no se hallaban a la vista, se inflamaron las materias que manejaba, produciéndole la muerte instantáneamente, pues le destruyeron la cabeza, yendo a parar la masa explotada, así como el tronco a regular distancia.

La detonación producida fué bastante sensible en gran parte de la ciudad; sin embargo, no ocasionó defectos materiales en la casa, alcanzando únicamente a una parte del cobertizo. El desgraciado Vascoy era el que había contratado el fuego del Apostol, y deja una numerosa familia. Su esposa hallábase en el momento de la catástrofe en la iglesia de San Francisco rezando la novena de San Antonio, donde dos amigas fueron a buscarla a fin de prepararla para recibir la noticia. Por coincidir la familia, y entonces por las Ruedas divisiones que las amigas habían hecho, comprendió la gravedad del suceso.

Cuando los restos de Vascoy eran conducidos al anfiteatro, la calle de la Azabachería y plaza del Hospital se llenaron de curiosos, la mayor parte de mujeres, que lamentaban la triste desgracia de este honrado hijo del trabajo, muerto en el ejercicio del mismo, con el que atendía al sustento de su numerosa familia. Gijón, 14. Con gran concurrencia de forastero

lo permite, porque lo estoy leyendo en sus ojos. No hay que decir si se apresuraria a aprovechar la invitación que la viuda había ratificado con un movimiento de cabeza acompañado de una benévola sonrisa.

Mas al día siguiente, antes de la hora convenida, llegó Bilain apresuradamente a la Estrella, con el rostro descompuesto. —¿Qué sucede?—le preguntó Juana, notando la alteración de su semblante.

—Una gran desgracia! Mi pobre padre acaba de romperse una pierna y voy corriendo a buscar un médico. Perdonadme y hasta muy pronto... ¡Ah! qué desgracia!

Y dicho esto echó a correr en dirección a Vineuil. El accidente era tan doloroso como imprevisible. Al entrar Tomás la vispera en su casa contó al padre lo que había pasado en la taberna, según había ofrecido a las mujeres.

Era el señor Bilain un viejecito bien conservado, que quería entrañablemente a su hijo; así es, que todo pasó como Tomás lo había previsto, y se convino en que el día siguiente, a las dos, se pondría su chaqueta azul para acompañar a su hijo a casa de Catalina. Después de haber comido tan alegremente como es de suponer en tales circunstancias, y acercándose la hora de disponerse para la visita, quiso el señor Bilain bajar a la cueva; pero al poner el pie en el tercer escalón, resbaló y rodó hasta abajo, dando un grito de dolor tan terrible que heló de espanto a su hijo.

Tomás se precipitó al punto a socorrerle, le subió, le echó en la cama, y conoció inmediatamente que el pobre viejo se había fracturado, al caer, la pierna izquierda, a unos diez centímetros del tobillo.

—Hay que buscar un médico a toda prisa, padre mio—esclamó con apremiantísimo; y a los veinte minutos anunciaba a la viuda y a su hija la terrible desgracia que acababa de sufrir el anciano.

La fractura era gravísima; cuando una hora después del accidente llegó el médico de Vineuil y reconoció al herido, manifestó que necesitaba el auxilio de un célebre cirujano de Blois, llamado el doctor Delaguilliere. Bilain fué a ver a un vecino que tenía un carriolé y un caballo, le expuso lo ocurrido y rogó se los prestase para marchar sin pérdida de tiempo a la ciudad.

la sala, vió por una de las ventanas a Tomás en el carriolé de Mateo, que se había parado delante de la puerta, y se acercó corriendo a preguntarle con gran interés por el estado del herido.

—Decid, cómo está vuestro padre, señor Tomás? —Gravísimo, señorita, y voy a Blois en busca de un cirujano, porque M. Dubois necesita, quien le ayude a reducir la fractura de la pierna. —¡Pobre señor Bilain! qué tremenda desgracia!

—Tiene grandes dolores y aún tendrá que sufrírselos más atroces... ¡Ah! si, es una gran desgracia, y viene en momentos bien criticos... No sé lo que me pasa ni dónde tengo la cabeza. Perdonadme si os digo: —Andad, andad, querido Tomás; no perdais un minuto.

—Hasta la vista, señorita, que será muy pronto—contestó con acento conmovido. —¡Hasta muy pronto! y confiad en que todo se arreglará. Yo pediré a Dios esta tarde que le ponga bueno—dijo Juana con un tono tan persuasivo que revelaba la bondad de su alma.

Tomás apenas pudo oírlo, porque había hecho arrancar con ímpetu al caballo, acordándose del herido. Dubois, el médico de Vineuil, había dado a Tomás las señas del cirujano de Blois. Este vivía en la calle de Denis-Papin, en el centro de la población.

Tomás Bilain se encaminó allá con toda la rapidez que permitía la resistencia del caballo de Mateo, y como afortunadamente Delaguilliere se encontraba en casa y en su despacho cuando llegó el prometido de Juana, mandó enganchar tan pronto como se enteró de lo que se trataba y de la importancia que el doctor Dubois daba a su inmediata presencia cerca del herido.

Pocas horas después se practicó la reducción de la fractura, y Tomás se instaló a la cabecera del anciano para no separarse ya de su lado sino lo menos posible, a fuer de buen hijo. Nadie sospechaba en el pueblo que mediase una promesa de casamiento entre Juana Palut y Tomás Bilain.

Es probable que si el Sr. Bilain padre no se hubiese roto la pierna el día mismo que debía llevarle su hijo a la Estrella para hacer a la viuda la petición oficial de la mano de su hija, y una vez cumplidas todas las formalidades preliminares, Catalina hubiera sido la primera en anunciar a sus amigos la próxima boda de los jóvenes; pero en la situación creada por la desgracia del anciano, se guardó silencio sobre el proyectado matrimonio, y Santiago Bertrand estaba muy ajeno del paso decisivo dado por Tomás Bilain cerca de la muchacha, cuya seducción meditaba el guardabosque a pesar de todo lo ocurrido.

sino que ahora se mostraba con la muchacha tan excesivamente amable, político y atento, que la prometida de Tomás no podía menos de recibirle con afabilidad siempre que se presentaba.

Bilain, por su parte, se dejaba ver raras veces y por pocos instantes en la Estrella; el estado del viejo se había agravado, la operación no había tenido el éxito que se esperaba, y el doctor Dubois no se atrevía a dar un pronóstico satisfactorio.

Afectadísimo al ver padecer a su padre, Tomás estaba triste y abatido, y como siempre se encuentra algun consuelo en confiar a otro las penas, no ocultaba las suyas a Catalina y Juana, que tomaban parte en ellas sinceramente y trataban de consolarle por todos los medios posibles cuando iba a verlas.

Como Tomás, para poder hablar mas libremente con ella, no se presentaba en la Estrella sino a la hora en que generalmente estaba desierta la taberna y se volvía en seguida a casa para no separarse ya del lado del enfermo, no habían vuelto a verse Bertrand y él desde el día de la disputa. Por lo demás, seguro ya como estaba del amor de Juana, confesado por ella misma, casi no había vuelto Tomás a acordarse ni preocuparse de un rival que no le inspiraba ya recelo ni temor alguno.

La tarde y el día después del accidente ocurrido al padre de Bilain, se había hablado mucho del caso en la taberna, pero aquel tema de conversación no tardó en agotarse y desde hacia un mes que se hallaba en cama el anciano, pocos se acordaban de él, y aun estos solamente cuando veían a su hijo.

El doctor Delaguilliere había venido dos veces de Blois a visitar al señor Bilain. Todo esto costaba muy caro y las escasas economías del viejo se evaporaban con rapidez, sin que su estado mejorase.

Desesperábase Tomás y su pena resuñía sobre Catalina y Juana, principalmente sobre esta última, que había caído en un estado de melancolía tan visible, que no pudo dejar de ser notado por Bertrand.

—¿Qué tenéis, señorita?—la preguntó una tarde que llegó antes que sus amigos a la taberna. —Yo, nada, señor Bertrand.

—¿Nada, decís? Pues yo nunca os he visto tan triste, ni aun en los días del fallecimiento de vuestro excelente padre—replicó el guardabosque en tono incrédulo e insinuante. —Es una aprensión vuestra, porque no tengo nada—insistió la joven, no queriendo en manera alguna entrar en explicaciones que la parecían completamente inútiles.

—Perdonadme, pero, a título de verdadero amigo, me creía con derecho a interesarme y tomar parte en vuestras penas—repuso en tono frío el guardabosque. —Gracias, señor Bertrand, y os agradezco a prueba de interés que queréis darme—dijo Juana para hacerces perdonar su reserva y reducir toda explicación.

—La llegada de otros dos parroquianos que venían a jugar a las cartas con Santiago Ber-

trand, vió a interrumpir tan fatigoso diálogo. —Que no tiene nada... no es verdad—dijo para sí Santiago Bertrand.—Algo tiene... ¡qué podrá ser ello! El día de mañana me lleve si lo advino.

En vano trató de devanarse los sesos, porque no era fácil que adivinase que la tristeza de Juana procedía del estado del viejo Bilain, a quien apenas conocía.

Causabale, sin embargo, extrañeza a Santiago Bertrand el no ver ya a Tomás en la Estrella, y el día siguiente a aquel en que tuvo con Juana la conversación que acabamos de relatar, le preguntó: —¿No habéis sin duda contado a M. Tomás que hemos brindado a su salud? ¿Cómo es que ya no le vemos por aquí?

—Perdonad, señor Bertrand, lo supo el día mismo que bebimos juntos, pero no se separa de su padre desde el día de la terrible desgracia. —¡Ah! Si es verdad, ¡de modo que por lo visto, no va bien de su pierna el pobre viejo!

—Parece que no; para personas tan ancianas como el señor Bilain, esta clase de accidentes son muy graves, según dicen. —Lo son para todo el mundo; yo conocí en Saint-Loup a un joven que murió de resultas de la fractura de un brazo ocasionada por haber resbalado en una cascara de manzana.

—Confiamos, sin embargo, que el pobre señor Bilain se aliviará pronto—añadió Catalina, que había oído las últimas palabras cambiadas entre el guarda y su hija. A la edad que entonces tenía Juana, no se le producían las penas grandes estragos en la fisonomía; el supremo poder de la juventud todo lo domina y su fuerza resiste a las sacudidas con energía verdaderamente extraordinaria; así es que, fuera de una leve palidez y cierto tinte sombrío que rodeaba a veces sus hermosos ojos, nada podía notarse en el rostro de la doncella.

Su tristeza hasta la embellecía y poetizaba, de modo que Santiago la encontraba más adorable que nunca, y decía para sus adentros: —Es absolutamente preciso tomar alguna determinación, porque desde que ese imbécil vino a constituirse en Don Quijote, mis asuntos no han adelantado gran cosa; y si no encuentro algun medio de atacar la plaza resueltamente y con garantías de éxito, podría suceder que siguiésemos una y otra en la misma situación hasta la consumación de los siglos. La verdad es que cada día me parece más encajadora la tal Juana y que no comas encajadora la redonda ninguna nozo en tres leguas a la redonda ninguna chica que merezca descalzarla; hay en sus ojos un fuego cual solo he encontrado en las mujeres árabes; cuanto más los veo más los admiro y más me aferro en mi idea de que la posesión de esa linda muchacha sería la dicha del cielo. Pero ¿cómo lograrla?

Durante algunos días no dejó de buscar, aunque en vano, algun recurso que facilitase sus planes, y una noche que no podía conciliar el sueño, púsose a pensar en la hija de Palut. —¡Vive Dios—se dijo—si no hay otro

Comenzado las ferias de San Antonio, verificándose transacciones de importancia, y adquiriendo el ganado precios hace tiempo desconocidos. Humanales, paseos, conciertos, bailes y brillantes carreras de velocipedos, diacónicas ferias, fiestas conmemorativas y tradicionales, hacen de este Ayuntamiento y circunvecino joven de esta hermosa villa, acreedores a toda clase de plácemes.

Irún, 16 (9:30 m.) Por telegrama.—La compañía de minas del Bidasoa ha presentado en la Exposición Universal de París un bloque de primera calidad y peso de 1200 kilos, de la Peña de Aya, próxima a esta localidad.

Ayer marchó de San Sebastián a Madrid, para ultimar los preparativos de las corridas de toros de agosto, el célebre empresario D. José Arana.—Córdoba.

Ecija, 16 (1 t.). Por telegrama.—Ayer hubo una verdadera manifestación de gratitud hacia el empresario de nuestro teatro, gracias al cual podremos admirar y aplaudir a la señora Nevada.—Díaz.

No hemos de quejarnos ahora por la clase de espectáculos que se darán en esta población dentro de breves días. La afición está de enhorabuena y nosotros también, que nos gusta ver como el público oír por poco dinero a la renombrada y eminente diva señora Emma Nevada, que tan justos aplausos y tan grandes ovaciones ha merecido en cuantas capitales se ha presentado.

A juzgar por la buena impresión que ha producido la venta de la célebre artista con toda la compañía, atrezzo, orquesta y vestuario, tal como actualmente se encuentra en Córdoba, nuestro teatro Principal será muy concurrido durante las representaciones que piensan darse. Es el empresario el Excmo. Sr. D. José María López y López, quien no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, porque se realice este brillante acontecimiento y que con inusitado desinterés oede para un objeto benéfico la utilidad que pudiera dejarse.

Ayer tomó posesión del cargo de delegado de Hacienda de esta provincia D. Zenón del Alisal que lo había desempeñado anteriormente. Después de haber tomado posesión, el Sr. Alisal pasó a visitar al señor gobernador de la provincia con quien conferenció.

Durante la tormenta de anteaer, penetró un rayo en el campanario de San Pol de Mar, talando el techo de la sacristía, destrozó las naves y siguió en dirección al altar mayor, donde derribó tres imágenes y rompió el Sagrario, yendo a parar en un altar lateral, donde arrancó la imagen del Señor clavado en la cruz, quedando esta intacta. Los vidrios de los ventanales saltaron hechos añicos.

Tortosa, 13. Ayer, durante toda la tarde y gran parte de la noche, continuó creciendo el Ebro rápidamente, hasta el punto de que en varios sitios comenzaba ya a inundar las tierras bajas. La alarma era grandísima, pues que se carecía por completo de noticias, sabiéndose únicamente por un telegrama particular fechado a las once en Lérida, que las aguas del Segre estaban a una altura cual pocas veces se había visto. Acudía el público, ansioso de noticias, a las oficinas municipales, y en dicho punto se manifestaba que, habiéndose pasado a telegrafía, se había encontrado en Tortosa, se había encontrado en esta estación telegráfica, sin duda por ser hora en que se le había dado el caso. Como puede suponerse, en estos momentos la alarma del público, y en estas horas, especialmente las más próximas al río, se veían hombres, mujeres y niños que, sin darse un momento de descanso, se agaban y trasportaban las gavillas a lugar seguro, siendo bastantes los huertos en que aprovechando la luz de la luna, se ha trabajado durante toda la noche. Por fin, tras veinte y cuatro horas de angustias y temores, se ha visto que las aguas comenzaban a descender, precisamente a la hora en que la alcaldía se recibían noticias de Lérida anunciando el descenso.

Granada, 16 (2:20 t.). Por telegrama.—En el tren correo de anoche llegó a esta capital la comisión del Ayuntamiento de Barcelona, la que después de haber andado el Ayuntamiento de Granada, el Liceo y una comisión de los catalanes residentes en esta población. Nuestro alcalde, Sr. Gomez, dió un viva al presidente de la Exposición en Barcelona, que fué contestado con entusiasmo por los concurrentes. Ocuparon el primer carruaje el alcalde de Barcelona, el de Granada, el presidente de la comisión de catalanes y el Sr. Seco de Lucena, en representación del Liceo. Durante el trayecto recorrido, el público saludaba a los que con su presencia vienen a prestar mayor brillo al acto de la coronación. Al llegar al Campillo fueron disparados algunos cohetes y durante el trayecto lucieron las iluminaciones de las casas. La comisión se hospedó en el piso principal de la fonda de la Alameda, donde fué obsequiada con una serenata, en tanto que recibía comisiones y visitas.

Esta mañana han dado comienzo los festejos con repique de campanas y una diana por las bandas militares y civiles. A las doce salieron del Ayuntamiento los gigantes, cabezudos y la Tarasca. Abrieron la marcha alguaciles a caballo, timbaleros y clarinetos, y la cerraban una banda de música y la guardia municipal, recorriendo el trayecto que ha de seguir la próxima procesion del Corpus. Por la tarde se verificará la apertura de la exposición regional de artes gráficas e industrias artísticas organizada por el Centro Artístico.

Zorrilla visitó hoy al Sr. Gomez y al Sr. Seco de Lucena, y esta tarde visitará el Sr. Seco de Lucena, a las seis de la tarde, será la solemne coronación en el palacio de Carlos V; el salón estará ricamente decorado con magníficos tapices y guirnaldas de flores. En el centro se colocará el trono que ha de ocupar Zorrilla. Durante el acto, la orquesta que dirige el maestro Breton ejecutará hermosas composiciones.

Por la noche primera función pública de cuadros disolventes.—Acutum.

Refiriéndonos a personas que han consultado padecimientos del oído, en el Instituto Audet, podemos asegurar que realmente dichas enfermedades son tratadas en dicho Instituto con verdadera competencia.

Nuestro corresponsal en Hamburgo nos envía noticias de la Exposición de artes e industrias inaugurada allí recientemente.

En realidad no se hallan aun enteramente concluidas sus instalaciones. Cada día se han ido abriendo nuevas secciones, ocupándose en estos momentos en terminar la de bellas artes y la de comercio, en la cual participará nuestro país, aunque en escasa proporción, según las noticias que allí se tienen.

Lo que funciona desde un principio admirablemente son las salas de espectáculos, cafés y lugares de recreo, que allí como en todas partes empiezan a tener demasiado importancia en estas fiestas del trabajo, perjudicando tal vez algo a su seriedad.

Son de alabar y admirar la actividad e inteligencia que se ha desplegado en la construcción de los edificios, obra de escaso tiempo, pero que el genio hamburgués, con grandes tradiciones prácticas, ha utilizado para dar el debido realce a este alarde de su producción industrial.

También llama la atención de los hamburgueses y de cuantos conocen lo que eran antes aquellos campos yermos y baldíos, que en estos momentos se levantan las elegantes construcciones destinadas al comercio, verdicos convertidos, como por arte mágica, en amenisimos jardines, bajo cuya fresca sombra buscan hoy solaz los que hace pocos meses apenas fijaban en ellos la mirada, a no ser para lamentar que tan próximos como se hallan a la población, estuvieran tan abandonados.

Los numerosos extranjeros que van a visitar la Exposición hamburguesa forman un concepto muy favorable, no solo de lo que es aquella en sí misma, sino también de la facilidad con que se ha realizado, en condiciones de cierta brillantez, un suceso que puede considerarse casi imprevisto, pues hace medio año apenas se pensaba en él.

La Exposición se debe a la iniciativa privada, sin que el gobierno haya contribuido a ella más que con la cesión de los terrenos en que se verifica.

—Hasta ahora van invertidos unos dos millones de marcos, remanente en parte de un préstamo que dejó la de 1874 y la de 1875 anticipado por el comité, en la casi seguridad de un fácil reintegro.

—Se han vendido a precios muy altos los locales en que se exhiben los objetos, y se ha sacado para establecer más de las concesiones hechas para el principal, que es el abono y las entradas, que han de dar grandes rendimientos.

—A esta fecha pasan de 2000 los abonados a los tipos de 20, 40 y 50 marcos. En esto, como en todo, se ve el carácter de aquellas razas alemanas, que no escasean sacrificios cuando se trata de cualquier enseñanza, por pequeña que sea. Se va a la Exposición a ver y aprender, aunque se llega a este fin, sin algunos rodeos en los sitios destinados al esparcimiento del ánimo y al halago del gusto, como cafés, panoramas, montañas rusas, globo aerostático, etc., etc.

—El número de expositores asciende a 4290, distribuidos en 23 secciones, a las cuales contribuyen exclusivamente las industrias y producciones de Hamburgo y sus aldeas, salvo la de comercio, en que se admitirán primeras materias y objetos semimanufacturados de todos los países del globo que más contacto comercial tienen con aquella plaza.

—Todos deben leer el originalísimo folleto que sobre abusos vitales y su cura da ó envía el Dr. Koch, Montera, 33, 1.

—Parece que una representación numerosa de obreros, artistas, industriales y profesores, concurrida en sección en El Fomento de las Artes, visitará la Exposición de París con el propósito laudable de recoger cuantos datos y observaciones puedan, para propagarlas entre sus compañeros de Madrid por medio de conferencias y redactando una Memoria que se repartirá con gran profusión por toda España.

—Esta sección, que por medio del ahorro de una peseta semanal por cada individuo, ha podido hacer una pequeña suma, gestiona actualmente cerca de varios centros una ayuda que le permita permanecer en París el tiempo necesario para cumplir sus fines con mejor éxito. Con un pequeño esfuerzo por parte de los aludidos centros, se conseguirá que sesenta personas inteligentes y que representan todo lo que sea trabajo y laboriosidad realizarán un empeño honroso y una iniciativa que tan provechosa sería para el país.

—A los centros oficiales será menos gravoso auxiliar estas agrupaciones, que por su parte puyen cuanto pueden, que subvencionar individuos aislados, que después de costar más caro, sus estudios quedan reducidos a una Memoria que no ve la luz y no aprovecha a nadie, mientras que estas agrupaciones propagan y transmiten sus conocimientos a la generalidad. Creemos digna de protección la sección de Expositores y Visitantes de la popular Sociedad que tanta iniciativa apadrina y que tantos beneficios reporta a las clases que representa.

La Compañía Maderas, calle Argumosa.

En el nuevo Reglamento de Correos que ha de regir desde 1.º de julio próximo, se suprime la devolución de los sobres o fajos de la correspondencia certificada, estableciéndose en cambio el «Aviso de recibos», firmado por el destinatario que habrá de solicitarse en el acto de la imposición de los certificados, entregando en la oficina sellos de correo por valor de 10 céntimos. Podrán también pedirse noticias oficiales de la entrega de cartas y paquetes en la oficina donde fué impuesto el certificado, según se efectúa actualmente con los dirigidos a un país extranjero; ó con los que contienen valores declarados.

Conservándose el franco forzoso de la correspondencia, se ha procurado disminuir el retraso que hoy sufre la no franca ó insuficientemente franquiciada, disponiendo que ésta sea detenida por la Administración de destino, en vez de hacerlo la de origen, y que sea aquella, en vez de esta, la encargada de reclamar los sellos de franco. Este procedimiento reduce la pérdida de tiempo con que la correspondencia que sale de Francia ha de llegar a su destino, y aplicado a la dirigida a nuestras provincias de Ultramar ha de evitar el retraso de tres ó más expediciones con que hoy se remite.

Se establece como peso máximo de los objetos que pueden circular por el correo, el de cuatro kilogramos, desapareciendo los tipos de dos y seis kilogramos con que hoy, según su diferente destino, son admitidos los paquetes de impresos, y estos deberán franquiciarse, en todo caso, adhiriéndolos los sellos que según su peso dehan llevar.

Las antiguas ordenanzas prohibían en absoluto la devolución de la correspondencia una vez depositada en el correo, y el nuevo reglamento sienta el principio, establecido ya en la mayoría de las naciones, de que la correspondencia, interin no llegue a manos del destinatario, es propiedad del expedidor, y por lo tanto, éste puede recuperarla ó cambiar su dirección, en lo cual es sabido que ha con frecuencia grandísimo y justificado interés.

El servicio de cartas con valores declarado se amplía notablemente, disponiendo que sean admitidas las que contengan 10000 pesetas, con destino a las administraciones subalternas, que hoy no pueden cambiar más de 5000, y circularán también entre las estafetas valores declarados en fondos públicos hasta 15000 pesetas y con el seguro de 5 céntimos por 100, según actualmente se verifica en estas administraciones principales, conservándose la excepción de Madrid y Barcelona, que pueden expedir envíos de esta clase con 35000 pesetas.

Se ha tenido en cuenta también que de inutilizar la correspondencia sobrante, quemándola sin abrirla, es procedimiento, que dada la índole de los documentos que hoy se confían al correo, da origen a que desaparezcan muchos de valor ó interés para sus dueños. A los que podrían ser fácilmente devueltos, abriendo la correspondencia y leyendo en ella únicamente los datos indispensables para procurar la devolución de aquéllos, según ha de practicarse ampliando las nuevas disposiciones.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 11118 pesetas por 26 imposiciones al 6 por 100 y 44 al 8 por 100, y se han devuelto 8943 pesetas a petición de 9 imponentes.

De Montevideo recibimos las siguientes noticias: El día 2 de mayo quedó firmada la escritura, entre el jefe de la estación naval española señor Anión, como presidente de la comisión de subsistas del hospital-asilo español, y el contrayente que se ha hecho cargo de la construcción de dicho edificio, que ha de quedar terminado en un año. El mismo día dieron principio las obras, y en su noche se celebró en el Club Español un banquete de 100 cubiertos, ocupando las presencias de las mesas el representante de España y el jefe de su estación naval. Reinó gran animación y se pronunciaron discursos muy patrióticos.

El 2 de mayo, a las tres de la madrugada, bajo uno de los terribles temporales llamados pamperos, que tan a menudo azotan la bahía de Montevideo, se pidió sobre la costa bergantina español Osvaldo, pereciendo ahogado tres de sus tripulantes. Los demás pudieron salvarse a nado, aunque sufriendo mucho al ser arrojados por la mar sobre las restingas. La pérdida del buque fué instantánea. La goleta de guerra inglesa Acorn, que estaba fondeada por la proa de nuestro crucero Infanta Isabel, tuvo que llevar anclas y cambiar de fondeadero, por la imposibilidad en que se hallaba de hilar cadena sin aborlador.

La compañía navío de correo y otras públicas que creó nuestro compatriota D. Emilio Reis ha inaugurado el 13 de mayo su nuevo palacio con un banquete de 300 cubiertos.

El 17 de mayo, cumpleaños del rey de España, se celebró en Montevideo con extraordinaria ostentación El crucero español Infanta Isabel y todos los mercantes españoles, otros siete de guerra norteamericanos, brasileños y uruguayos, invitados al efecto por el jefe de la estación naval, y el edificio de la capitanía del puerto permanecieron en arbolado y desde la salida de la peseta de sol, arbolando todos en preferente la bandera española. En tierra arbolaron las suyas todos los edificios públicos y las legaciones extranjeras. En la de España se verificó una recepción oficial, a la que asistieron el intendente de palacio en representación del presidente de la república, el cuerpo diplomático, los oficiales de la estación naval y muchos españoles distinguidos. El gobierno oriental envió una música militar, que acompañó el acto. Por la noche se dio un baile en el teatro de Montevideo, al cual asistió el elemento oficial, las señoras de Anión, Martos, Vidiella, Calatayud y otras, y lo más selecto de la colonia española.

El Orden público dedica a la ley de em-

pleados un razonado artículo que reviste interés para dicha clase, pidiendo a la vez equidad respecto a la provisión de plazas que resulten vacantes en la Cartería Central de Madrid.

Han llegado a Madrid en el correo de Valencia, el señor marqués de la Laguna; en el de Zaragoza el banquero D. Gustavo Bañer, y en el expreso de Andalucía don Claudio Moyano, el cual viene bastante enfermo.

NOTICIAS DE LA EXPOSICION: El presidente del gabinete francés, Mr. Tirard, ha presidido la primera reunion de los jurados de la Exposición universal. En su discurso, que fué muy aplaudido, dió las gracias a los mismos por su abnegación, felicitando particularmente a los comareros extranjeros por su celo y esfuerzos. Mr. Berzot usó después de la palabra, detallando con precisión y claridad el trabajo de los jurados en las diferentes misiones que les estan encomendadas. A continuación se señalaron los lugares en que cada sección debía efectuar sus tareas. En la segunda sesión celebrada el viernes se constituyeron las secciones.

—España que lleva a París en esta época sus corrales de toros, va a llevar también otros espectáculos al teatro del Vaudeville. Le Figaro compite el secreto, diciendo que allí actuarán Elena Sanz, las señoras Copeda, Martínez y Massant, los violinistas Sarasate y Diaz Albertini, los pianistas Albéniz y Miquel, los tenores Ramis y Trabaldó, el compositor Giró, y si los venos deseos del empresario Sr. Ferrer se ven cumplidos, allí cantarán también los tenores Gayerre y Valero y el bajo Uctam. Además habrá baile español, estudiantinas y orfeones catalanes. Toda la colonia española, empezando por la reina doña Isabel, se ha apresurado a prestar su concurso a la nueva empresa.

—Llama extraordinariamente la atención en la Exposición un servicio completo de mesa, estilo Luis XV, de la escuela cerámica de Marsella.

—Mañana domingo se celebrará un gran festival infantil en la sala de fiestas del Trocadero. Concurrirán 850 niños de las escuelas municipales de París y los arrabales. Se cantarán ocho coros y se distribuirán por el gobierno varias medallas.

—Han sido mandadas cerrar las tiendas egipcias de la Exposición, en las que se vendían objetos fabricados en Is. calle del temple de París.

A pesar de la huelga de cocheros, que tanto dificulta las comunicaciones, apenas se ha notado en la Exposición universal, llena continuamente de visitantes.

—La princesa de Gales, acompañada de su hermana la princesa Beatriz y de numeroso séquito, ha visitado la Exposición retrospectiva de la Bastilla. Las curiosidades arquitectónicas del París viejo han agradado mucho a las augustas personas.

—La Biblioteca Nacional ha organizado una exposición especial de sus tesoros bibliográficos, en sus salas de lectura, mapas geográficos. La exposición citada puede visitarse los martes y viernes.

—Para calcular el aumento de consumo que existe en París, me tivado por el de su población flotante, un diario publica el siguiente cuadro de algunos artículos, comparado con el del mismo día de 1888.

	11 Junio 1888.	11 Junio 1889.
	Kilos.	Kilos.
Carno de vaca.	40900	45816
Aves.	29912	32000
Pescados.	23938	37194
Legumbres.	423430	4.031630

—El asensor Edoux que conduce verticalmente a los visitantes de la torre Eiffel, de la segunda a la tercera plataforma funciona ya constantemente, conduciendo en cada viaje unas cuarenta personas.

—El Figaro de la Torre Eiffel ha comenzado a dar suplementos para poder publicar las firmas de todas las personas que acuden a sus oficinas.

—Mr. Freycinet, ministro de la Guerra, ha visitado la sección militar en la explanada de los Invalidos, recorriendo las salas de ingenieros, de servicios técnicos, de la marina y de los grandes establecimientos metalúrgicos, colecciones de armaduras, retratos y bustos de celebridades militares, cedidos al efecto por particulares. El ministro de la Guerra ha prometido repetir sus visitas a dicha sección.

—Ya se ha inaugurado el pabellón del Brasil. Los expositores son en número de unos 1600 y han enviado minerales, maderas, granos, lanas, numerosos é interesantes productos industriales, especialmente muebles y objetos de bellas artes.

Ha salido para París, a fin de tomar parte en el Congreso internacional artístico y literario, el distinguido arquitecto y escritor D. José Marin Baldo.

Esta tarde a las doce un joven de 14 años llamado Pedro Clores, estudiante, se ha ahorcado con una correa y un pañuelo, en la casa número 7 de la calle del Limon, donde vivía con su madre. Aprovechó la circunstancia de que esta subió al piso segundo de la mencionada casa, y escribió con lápiz una carta para el juez de instrucción diciendo que tomaba aquella resolución porque estaba aburrido de la vida.

La acción popular, en virtud de lo ordenado por los artículos 922 y 863 de la ley de Enjuiciamiento criminal ha anunciado el recurso de queja contra la parte del auto de la sección tercera de la Sala de lo criminal en que se le deniegan algunos de los motivos de casación por quebrantamiento de forma, que tiene alegados en el escrito interponiendo este recurso contra la sentencia dictada en la causa de la calle de Fuencarral.

Noticias de ESPERECULOS: El teatro del Príncipe Alfonso estuvo anoche brillantísimo. La concurrencia era tan estrordinaria que desde el principio de la función apareció en el despacho el cartel de «No hay billetes».

Don Jaime el Conquistador tuvo gran éxito. Julio Ruiz raya en esta obra a gran altura: siempre que está en escena produce tal hilaridad en el público que no cesa un solo instante de reír a carcajada, interrumpiendo al popular actor con nutridos aplausos.

Lucia Pastor repitió las sevillanas y alcanzó una entusiasta ovación. Emilio Mesejo y Concha Baeza estuvieron admirablemente bien, y ambos buvieron al éxito Montijano, Alba y las señoras Salvini y Mesejo.

El telon que figura un anuncio de un baile hizo prorrumpir a la concurrencia en estrepitosas carcajadas.

Don Jaime el Conquistador, por la preciosa música, por las situaciones cómicas y por su ejecución, dará muchas y grandes entradas al teatro del Príncipe Alfonso.

—Ha desembarcado en nuestro puerto de Barcelona, procedente de Australia, el célebre alucinista Carel Fortos, que ha recorrido todas las principales capitales del mundo con un éxito grande, y en breve llegará a esta corte para dar una serie de representaciones en uno de nuestros principales teatros.

—Mañana lunes, a las cinco y media de la tarde, se verificará en el Jardín del Buen Retiro un concierto extraordinario, organizado por la junta de damas de la Beneficencia domiciliaria de la parroquia de San Mateo, que preside la excelentísima señora marquesa de Mondéjar, a cuyos productos se destinan a los pobres de la ciudad parroquia.

—El Orfeón Madrileño admitirá en su seno a los individuos que, deseando pertenecer al mismo, se presenten con este objeto en el local de la sociedad, Imperial, 10, 2.º, de nueve y media a once de la noche. La admisión tendrá lugar en los días 17, 18 y 19 del corriente.

En dicha sociedad se da lección gratuita de solfeo a los socios que lo desean, costando además los estudios de solfeo de entre los que se distinguen por sus condiciones vocales.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. Cada día disminuyen las noticias que a esta sección corresponden, reducidas hoy casi exclusivamente a dar cuenta de viajes y bodas.

escepcion hecha de algun banquete ó concierto en petit comité ó alguna función de beneficencia, que es en la que ahora se da cita el mundo elegante y que menudean, especialmente en los Jardines del Buen Retiro, en donde se han sucedido con extraordinaria frecuencia, hasta el punto de no haber semana en que no se celebre un concierto vespertino para un objeto benéfico.

Ha llegado a Madrid el marqués de Palmerola.

Ayer han salido para Granada el ministro del Brasil y el conocido abogado Sr. Forenda, amigo particular de S. M. el emperador del Brasil, de quien, según se nos ha dicho, ha recibido el encargo de representarle en la ceremonia de Zorrilla.

Sabido es que el emperador del Brasil es tan digno y querido soberano como literato ilustre, amante de nuestras letras y de nuestros postas y autores dramáticos. Es el único jefe de nación que se verá representado en la coronación de Zorrilla.

La marquesa viuda de Miraflores saldrá pronto para la capital de Guipuzcoa.

Han llegado a París, de regreso de su viaje a Londres, SS. AA. los infantes doña Euaila y D. Antonio.

Celebrose ayer tarde en los Jardines del Buen Retiro el concierto anunciado a beneficio del Instituto Dermatológico, organizado por la condesa viuda de Valmaseda y la señora de Barneés de Gomez.

Dadas las buenas y numerosas relaciones de amistad que cuentan dichas damas, excusa do es decir que el concierto estuvo brillante, concurriendo a él gran número de personas conocidas en la buena sociedad madrileña.

La banda del regimiento de Canarias estuvo tocando, muy bien, escogidas piezas de música.

Se encuentra en Madrid la hija del presidente de la república de Méjico, Sr. Juárez, que está casada con el español Sr. Sanchez Ramos.

Esta tarde se ha verificado la corrida de beneficencia.

A pesar del acuerdo de los diputados de la provincia, de no facilitar volante de entrada a los ordenanzas de los periódicos, han podido todos los de la noche, como nosotros, dar cuenta de lo en ella acoetido.

—Cuanlo disgusta ha producido la lamentable organización de la corrida de toros. Imposición del presidente de la corporación; el vicepresidente, Sr. Cortina, que dimite; los diputados Sres. Fortiila y la Rosa, no haciéndose solidarios de la gestión de sus compañeros; otros señores dipuntados, bañándose en agua de rosas ante la interpelecion que preparan por programas y abanicos de seda, etcétera, etcétera.

Elo es que con buena entrada, a pesar de haber papel en la calle a bajo precio, se hizo el paseo ante la señal del presidente, Sr. Chavarrri, cruzando el caso las cuadrillas de Frascuete, el Larruri, Patoñor y Guerrita, yendo al frente de la primera Manuel Fuentes Bocanegra.

Los toros primeros, de Aleas, hicieron la siguiente pelca: el primero fué bravo en varas y noble en los demás tercios; superior el tercero en varas, un gran toro, y asimismo para la demás faena, y el sexto salió con gran gana de pelca, pero la concluyó pronto y se hizo tarde y receloso para todas las suertes: por último dio cuatro pases y media buena, echándose el toro.

Varas, 25: caídas, 14; caballos, 9. Los tres primeros de Solis, de menos tipo y tra; lo que los otros, excepto el segundo, cumplieron en los siguientes términos: el segundo, cobarde y blando en varas, bueno en pafos y a la muerte noble; el cuarto, un buey manso, incierto en banderillas y adelantando mucho a la muerte; el quinto cumplió a duras penas, y milagrosamente no sufrió la suerte de sus compañeros; fué regular para banderillas y no estuvo malo a la muerte.

Varas, 8. Caballos, 3. Caldas, 2. Las tandas de picadores tuvieron de todo: Pegote estuvo muy bien en el tercero; el Largo en el sexto.

Bregado, Juan Molina, como siempre. Banderilleando, Pulga y Ostion en el primero, Torerito y Juan en el segundo, Remigio y Patoñor en el tercero; en el cuarto, Almdoro; Ostion en el quinto, Juan en el sexto.

Bocanegra muy bien en el primer toro; demostró mucha sangre y vergüenza torera; pasó nueve veces y, aguantando, le dió una buena estocada, acertando a descabellar a la tercera vez. Al quinto le pasó seis veces y le dió un pinchazo desde largo, saliendo arrollado, y evitándose, por la intervención de varios diestros, una cornada; después le pasó otras tres veces, dando un mete y saca bajo, de que murió el toro, y con ello cumplió el viejo matorador de Córdoba.

Lagartijo acabó con el segundo de tres pinchazos y media estocada perpendicular y adelantera, precedidos de 26 pases de muleta, siendo en uno de los pinchazos acosado y derribado por frente al 9, estando al quite oportunaente Pastor y Juan Molina; después dió cinco pases y una estocada al revuelo, buena; en el sexto dió 10 pases y un pinchazo, bueno; siete mas y otro pinchazo; otros tres y otro, saliendo con apuro de la suerte.

Angel Pastor, que pasó de capa al tercer toro seis veces bastante ceñido, le mató después empleando en la faena 12 pases bastante buenos, dando un pinchazo bastante tendido, citando a recibir y luego, después de seis pases dió una superior a volapié. Palmas justas premiaron su buena faena.

Guerrita, después de siete pases de poder a poder, dió media estocada sufriendo un acoson y luego, tras otros tres pases dió un volapié hasta mojarse los dedos. La presidencia acertada.

S. A. la infanta doña Isabel ha concurrido al espectáculo.

Bocanegra vestía azul con plata; Lagartijo tabaco y plata; Angel azul con oro, y Guerra verde y oro.

El toro cuarto saltó detrás de Antonio Guerra por frente al tendido 7 viéndose éste en gran peligro.

Al abandonar la plaza restaba la lidia de los dos últimos toros.

Han sido muy elogiados los programas en seda, abanicos y billetejas que tan primorosamente y artísticamente han ejecutado en la escuela tipográfica del Hospicio, dirigida por el ilustrado regente D. Federico Guimerá.

S. A. la infanta Isabel, fundada también en respetables motivos de delicadeza, no ha podido aceptar el abanico con que deseaba obsequiarla la Diputación provincial de Madrid.

Los comentarios políticos del día han sido hoy poco variados, entre otras razones, porque la gente política se ha repartido entre el paseo y los toros.

Fuera de las congeturas y suposiciones de la discusión política que comenzará mañana, no se ha dicho nada útil.

Esta noche a las nueve habrá consejo de ministros, como ya anunciamos, para tratar asuntos administrativos y parlamentarios.

Parece que estos días han salido con dirección a París algunos republicanos-progresistas carterizados de diferentes provincias.

El sufragio universal, que está a la orden del día, se discutirá inmediatamente después del debate político, alternando con los proyectos más urgentes.

Hemos podido advertir en nuestras conversaciones del día de hoy la correcta actitud con que la mayoría se propone escuchar el debate político que comenzará mañana. La atmósfera es de moderación y de tranquilidad, respondiendo bien a la política que viene haciéndose por los liberales más caracterizados.

El Sr. Sagasta ha pasado la tarde de hoy en Chamberi, no habiendo podido dar audiencias en la Presidencia.

La comisión de presupuestos, que contaba en la anterior legislatura diez diputados de oposición, no cuenta más que cuatro opositores en la presente.

Los senadores de la mayoría se proponen concurrir mañana desde primera hora y durante toda la sesión a la alta Cámara, así por la importancia de la discusión de la ley de alcoholas, como porque no fante número para las votaciones nominales que tiene el propósito de pedir la oposición.

La comisión de incompatibilidades ha nombrado presidente al Sr. Ramos Calderon y secretario a D. Alvaro Figueroa.

El debate político, que comenzará mañana el Sr. Romero Robledo, tendrá el carácter reglamentario de interpelecion. El segundo turno lo consumirá el señor Lopez Dominguez y el tercero el Sr. Silvela (D. Francisco).

Los otros discursos de conjurados ó disidentes serán por alusiones.

Es probable que conteste al Sr. Romero Robledo el Sr. Canalejas, y los ministros de Estado y Hacienda a los otros dos oradores.

El Sr Sagasta contestará seguramente al Sr. Cánovas del Castillo y al señor Martos.

El debate se prolongará durante diez ó doce días.

Estas son las impresiones más autorizadas que hemos recogido esta tarde.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL LUNES 17 DE JUNIO

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Manuel y compañeros Sol: sale a las 4:29 y se pone a las 7:38.

CULTOS PARA EL 17 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Andrés de los Flamencos y en San Pascual, donde habrá misa cantada y por la tarde ejercicios y sermon con el Sr. D. Filomeno Cuevas.

En la Catedral se celebra la función preparada por la Guardia de Honor del Corazon de Jesús, para hacer la consagracion de todos los asociados; a las siete será la comunión que dará el señor nuncio; por la tarde, a las seis, manifiesto y sermon que dirá el Sr. Casanueva.

En San Justo, sigue la seiscena de San Luis Gonzaga; predicando el Sr. Cardona. En el Cristo de San Ginés dirá la plática al anocheer el Sr. Montalban.

En el de la Salud habrá manifiesto por mañana y tarde.

La misa y oficio son de San Fernando. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Desamparados en Monserrat, ó de la Flor de Lis en Santa María.

FUNCIONES RELIGIOSAS. La pia asociacion del Amor de Jesús, dividida en tres partes ó secciones, se dedica a pedir al amante corazon de Jesús: primero por la conversion de los pecadores; segundo por los agonizantes, y tercero por las almas del Purgatorio. Esta asociacion, establecida en la iglesia de la Visitacion, se halla agregada a la archicofradía de las Almas del Purgatorio establecida en Roma y goza de innumerables indulgencias.

Los fieles que deseen ingresar en ella se dirijan al director de la misma en dicho templo.

Las señoras de la Vela al Santísimo en las Cuarenta Horas asistirán a la procesion del Corpus, reuniéndose en el Instituto de San Isidro.

LA AMUEBLADORA
117-CALLE MAYOR-117
Muebles completos al alcance de todas las fortunas...

LA GACETA INDUSTRIAL
REVISTA ILUSTRADA DE INDUSTRIA
AÑO XXVII

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS
para hermoear la Tez.
El medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas...

ALMONEDA
Últimos días, todos los muebles que quedan, se venden baratísimos...

GRAN SOLAR
en la ronda de Atocha. Se vende en uno ó varios lotes que convengan.

EL MEJOR NEGOCIO
Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo á negocios de préstamos...

VERDADERA OCASION
MAYOR, 16
Reducciones considerables por fin de temporada

HIGIENE Cuidado de la Boca
EL ELIXIR, LOS POLVOS Y LA PASTA DENTIFRICOS

ANTIGÜEDADES SE COMPRAN
AMPOMANES, 8, PRAL. DCHA. TELEFONO 830.

COGNAC REGENTE
En todos los ultramarinos. Representantes, Teso hermanos.

MERINO Y C. LOMBRICES
Seterías negras de todas clases, granadinas y lules bordadas...

DINERO
más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos, hipotecas y otras garantías.

BORDADOS
para bonitos juegos de camas, y baratos. Calle Mayor, 12.

POSERION
se vende, de utilidad y recreo, á 5 kilómetros de Madrid; pasa el tranvía. Calle Mayor, 12, tienda.

ALMONEDA URGENTE
por cuatro días, á precios desconocidos, de muchos y buenos muebles, Atocha, 78, bajo.

NADIE
compono las camisas de caballero mejor ni más barato: poner cuello, vista hilo, 0-78; puños, 1 pta.; pechera, 1 idem; vistas, 2-30. — 94, Fuencarral, 94 — La Bola de Nieve.

COCHES
de todas clases nuevos y usados. Mendizábal, 37.

DR. GIBERNAU
30 años de práctica en ORTOPEDIA y herias. Car. de S. Jerónimo, 13

ALMONEDA MOBILIARIOS. BALLESTA, 18, pral. izquierda.

VINOS SUPERIORES DE MENA
trida y Argenta 10 ptas. arroba 60 cént. botella. Vino blanco de diez años una peseta botella sin casco. Travesía de S. Mateo 3, duplicado.

DOR AUSENTARSE SUS DUEÑOS
se venden baratos un tronco de caballos extranjeros. Darán razón, calle del Humilladero, 2, tienda.

COCHES
de todas clases nuevos y usados. Mendizábal, 37.

PINO
Compra y vende boticas y vinos, coloca prácticos y regentados en toda España. BARCO, 47.

DINERO AL 1. AL 2 Y AL 3
por 100. A las vistas y destinos inamovibles. Sereno, 15, 3.ª, de 9 á 11 mañana.

MUEBLES
Gran competencia. La Verdad, 60, JACOMETREZO, 62.

GRANDIOSAS REBAJAS
EN LOS INMENSOS ALMACENES DE
LA ISLA DE CUBA
PROVEEDORES DE LA REAL CASA
MONTERA, 18, ESQUINA A LA CALLE DE LA ADUANA, BAJOS, ENTRESUELOS Y PRINCIPALES

Nunca se han conocido, ni jamás volverán á conocerse géneros de tantísimo gusto y á precios tan baratos como se venden en estos inmensos Almacenes que causan la admiración de todo el mundo que los visita, porque parecen una Exposición Universal.

Por 8 PESETAS un traje de 10 varas, preciosas lanas, doble ancho, listadas, lisas ó de cuadros. Tenemos 300 dibujos.

Por 5 PESETAS un vestido de preciosas percales que contiene 16 varas. Tenemos muchos dibujos.

Por 40 PESETAS un elegante traje de surah de seda con listas en todos los colores, y damos 20 varas.

Desde 12 PESETAS preciosas manteletas y visitas Otoman, de seda, bordadas en pasamanerías y forros de seda. Existen 4000

Por 6 PESETAS una pieza percalina de La España Industrial, y tiene 20 varas.

Por 12 PESETAS chaquetas para señora de géneros ingleses, hechura de sastrer, todas las medidas y colores.

Por 3'50 PESETAS una colcha de cretona francesa, dibujos ricos, y damos 9 varas.

Por 10 PESETAS una bonita mantilla de blondia, imitación pura seda. Existen 60 dibujos

Por 6 PESETAS una antigua de seda listada, negra y de preciosos colores.

Por 15 PESETAS un traje de rico cachemir negro y de colores vivos: 10 varas en doble ancho.

Por 4 PESETAS media docena de medias largas de bonitos dibujos y colores.

Por 6 REALES una alfombra de bonitos dibujos y tamaño de vara y media.

Por 5 PESETAS un corte de colchon con 5 varas de telas listadas de los Estados Unidos, última novedad.

Por 4 PESETAS tres camisetas interiores, de verdadero punto inglés.

Por 8 PESETAS un traje marinero adornado con gusto para niños de todas las edades.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

Por 3 PESETAS un faldón de cristian, con bonitos bordados y entredoses.

LA REAL FABRICA DE TAPICES
y alfombras de Madrid, de Santa Bárbara, casa fundada en 1721, se ha trasladado al nuevo edificio, Precinto, Olivar de Atocha. Teléfono, 593.—G. STUYCK

ANTIDIETERICO EGS
Cura la angina difterica y garrotillo sin toques ni cauterizaciones. Depósito, D. M. GARCIA, CAPELLANES, 1, MADRID y principales farmacias. Precio, 10 pesetas caja.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO
de la Señora S. A. ALLEN
para restaurar las canas á su primitivo color, al brillo y la hermosura de la juventud.

RETRATOS
OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 606.
HAY ASCENSOR
Especialidad en ampliaciones. Se envían á provincias.

BAÑOS SULFUROSOS DE ONTANEDA
Este establecimiento estará regentado en la próxima temporada por D. Luis Barillas Fernandez, á quien habrán de dirigirse los pedidos de aguas, habitaciones para hospedaje y demás que tenga relación con dicho establecimiento.

NUEVO! NUEVO!
MAIGLOECKCHEN
(Campanillas de Mayo)
El más fino de los perfumes, refrescante y muy permanente para el pañuelo. Por su aroma tan agradable, es el preferido por el mundo elegante.

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR DON JUAN HUIDOBRO Y GOMEZ
DEL COMERCIO DE ESTA CORTE, falleció el día 17 de junio de 1886.
R. I. P.

EL SEÑOR DON MANUEL DE VILLODAS ORTIZ DE LEGUIZAMON
falleció el día 17 de junio de 1873.
R. I. P.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES
LIQUIDACION VERDADERA.
Magníficos juegos, dormitorios de palo santo, nogal y otras maderas; gabinetes de última novedad y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible.

EN BADAJOZ
VACANTES LA VERDAD
magnífico surtido Camas 60. JACOMETREZO, 62.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN
La apertura de este establecimiento tendrá lugar el día 1.º de julio próximo, inaugurándose la temporada con un gran baile é iluminaciones de luz eléctrica.

PUBLICIDAD POR ABONO
LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
CARMEN, 18, PRIMERO.
Ofrece á los comerciantes é industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

ESTABLECIMIENTO TERMAL
VICHY
(FRANCIA, departamento de Allier)
Propiedad del ESTADO FRANCÉS
ESTACION DE BAÑOS
En el establecimiento de Vichy, uno de los más confortables de Europa, se concentran baños y chorros de toda especie para el tratamiento de las enfermedades del estómago, del hígado, de la vejiga, mal de piedra, diabetes, gota, cálculos urinares, etc.